

9. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок третьей сессии пункт, озаглавленный «Политика и программы, касающиеся молодежи», и в этих рамках рассмотреть ход осуществления настоящей резолюции, опираясь на основной доклад Генерального секретаря и обращая особое внимание на пункты 2 и 3, выше.

*85-е пленарное заседание,
30 ноября 1987 года*

42/55. Каналы связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/135 от 16 декабря 1977 года и 36/17 от 9 ноября 1981 года, в которых она приняла основные направления деятельности по улучшению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, а также на свою резолюцию 41/99 от 4 декабря 1986 года,

учитывая важность наличия эффективных каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями как необходимого инструмента для информирования молодежи и ее участия в деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений на национальном, региональном и международном уровнях, а также для информирования Организации Объединенных Наций о проблемах, с которыми сталкивается молодежь, с целью поиска решений таких проблем,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря, озаглавленный «Политика и программы, касающиеся молодежи: участие, развитие, мир», в частности раздел, касающийся каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями²⁵,

будучи убеждена, что эффективное и действенное функционирование каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями на национальном, региональном и международном уровнях является основным необходимым условием надлежащего информирования молодежи и ее активного участия в работе Организации Объединенных Наций,

будучи убеждена также в важности обеспечения для молодежи и молодежных организаций свободы ассоциаций согласно соответствующему

национальному законодательству, Всеобщей декларации прав человека² и другим международным документам по правам человека, с тем чтобы дать им возможность участвовать в деятельности системы Организации Объединенных Наций и эффективно действовать в качестве каналов связи,

будучи убеждена далее, что участие представителей молодежи государств-членов, когда это возможно, в международных конференциях и совещаниях, касающихся вопросов молодежи, может усилить и укрепить каналы связи путем обсуждения таких вопросов с целью поиска решений проблем, с которыми сталкивается молодежь в современном мире,

признавая, что руководящие принципы для дальнейшего планирования и осуществления соответствующих последующих мер, касающихся молодежи²², представляют собой конструктивную основу долгосрочной стратегии в отношении молодежи,

учитывая ту важную роль, которую могут играть неправительственные молодежные организации в сотрудничестве с органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями в решении проблем молодежи,

1. *призывает* государства-члены, органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения и другие правительственные и межправительственные организации полностью осуществлять касающиеся каналов связи основные направления, которые были приняты Генеральной Ассамблей в ее резолюциях 32/135 и 36/17, не только в общем плане, но и посредством конкретных мер, учитывающих вопросы, имеющие важное значение для молодежи;

2. *просит* Генерального секретаря по-прежнему использовать в этой связи на национальном, региональном и международном уровнях уже существующие механизмы сотрудничества между молодежью и системой Организации Объединенных Наций в соответствии с дополнительными основными направлениями деятельности по улучшению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, содержащимися в приложении к резолюции 36/17, и поощрять принятие аналогичных мер другими органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями;

3. *просит* далее Генерального секретаря разработать конкретные пути и средства для определения того, каким образом можно было бы эффективно приспособить каналы связи для проектов и деятельности органов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, касающихся молодежи, и включить в его доклад Генеральной Ассамблее по этому вопросу конкретные предложения о сотрудничестве меж-

²⁵ A/42/595, раздел VII.

ду системой Организации Объединенных Наций и неправительственными молодежными организациями;

4. призывает молодежные механизмы, которые были созданы молодежью и молодежными организациями на национальном, региональном и международном уровнях, продолжать действовать в качестве каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями посредством внесения своих предложений о сотрудничестве с системой Организации Объединенных Наций, а там, где таких механизмов не существует, рекомендует, чтобы национальные координационные комитеты по проведению Международного года молодежи также продолжали действовать в качестве каналов связи;

5. постановляет рассмотреть на своей сорок третьей сессии пункт, озаглавленный «Политика и программы, касающиеся молодежи», на основе доклада Генерального секретаря.

*85-е пленарное заседание,
30 ноября 1987 года*

42/56. О состоянии Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 3068 (XXVIII) от 30 ноября 1973 года, в которой она приняла и открыла для подписания и ратификации Международную конвенцию о пресечении преступления апартеида и наказании за него, и на свои последующие резолюции о состоянии Конвенции,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что апартеид представляет собой полное отрицание целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и является грубым нарушением прав человека и преступлением против человечества, серьезно угрожающим международному миру и безопасности,

будучи встревожена обострением положения в Южной Африке, в частности дальнейшей эскалацией фашистующим режимом апартеида жестких репрессий,

решительно осуждая по-прежнему проводимую Южной Африкой политику апартеида и продолжение ею незаконной оккупации Намибии, а также проводимую ею политику агрессии, государственного терроризма и дестабилизации в отношении независимых африканских государств,

учитывая резолюцию 1987/11 Комиссии по правам человека от 26 февраля 1987 года²⁶, в

которой Комиссия выразила свою убежденность в том, что преступление апартеида является одной из форм преступления геноцида,

подчеркивая, что расистский режим апартеида является коренной причиной конфликта в южной части Африки и что до тех пор, пока он существует, не будет ни мира, ни безопасности для любой из стран в регионе, ни скорой независимости для Намибии и что поэтому он должен быть искоренен,

осуждая продолжающееся сотрудничество определенных государств и транснациональных корпораций с расистским режимом Южной Африки в политической, экономической, военной и других областях как поощрение к усилению его гнусной политики апартеида,

будучи твердо убеждена в том, что законная борьба угнетенных народов в южной части Африки против апартеида, расизма и колониализма и за эффективное осуществление их неотъемлемого права на самоопределение и независимость требует, как никогда ранее, всей необходимой поддержки со стороны международного сообщества и, в частности, принятия дальнейших мер Советом Безопасности в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций,

подчеркивая, что ратификация Конвенции или присоединение к ней на всеобщей основе, а также незамедлительное осуществление ее положений необходимы для ее эффективности и, следовательно, будут содействовать искоренению преступления апартеида,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря о состоянии Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него²⁷;

2. выражает признательность тем государствам — участникам Конвенции, которые представили свои доклады в соответствии с ее статьей VII;

3. вновь призывает те государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать Конвенцию или присоединиться к ней без дальнейшей задержки, в частности те государства, которые осуществляют юрисдикцию над транснациональными корпорациями, действующими в Южной Африке и Намибии, и без содействия которых такую деятельность невозможно прекратить;

4. с признательностью принимает к сведению доклад Группы трех Комиссии по правам человека, созданной в соответствии со статьей IX Конвенции, и, в частности, содержащиеся в этом докладе выводы и рекомендации²⁸;

²⁶ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1987 год, Дополнение № 5 (E/1987/18 и Corr.1), глава II, раздел A.

²⁷ A/42/449.

²⁸ E/CN.4/1987/28, раздел V.